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ATA DA DÉCIMA NONA 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MESQUITA, em 05/05/2026. 

 

Ao quinto dia do mês de maio de dois mil e vinte e seis, às dez horas, junto ao Plenário 

Vereador Flávio Nakan. O secretário vereador Marcel Taí Gostei, fez a chamada nominal dos 

senhores vereadores para verificação de quórum estando presentes os seguintes vereadores: 

vereador Dudu 2D,  vereador Diogo Talento, vereador Gelson Henrique,  vereador Marcel Taí 

Gostei,  vereador Raphael Duarte, vereador Rodrigo Rodrigues, vereador Tiago Kurtz, vereador 

Vinny e vereador Zé Chaleira. Totalizando a presença de 9 vereadores e 3 ausentes. Sendo eles: 

vereador Léo Primo, vereador Mauricio Chagas e vereador Vinícius Bonitão. Havendo quórum 

legal e deliberativo, o presidente Gelson Henrique declarou aberta a 19ª Sessão Ordinária do 

ano de 2026. Em seguida, colocou em Discussão e Votação as Atas da 17ª e 18ª Sessão 

Ordinária do decorrente ano, onde foram aprovadas por unanimidade de voto. O secretário 

fez a leitura do EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI - Projeto de Lei nº17/2026, de autoria 

do vereador Gelson Henrique, que “Considera de Utilidade Pública Municipal o Instituto 

Renovando o Futuro e dá outras providências”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

- Projeto de Decreto Legislativo nº6/2026, de autoria do vereador Raphael Duarte, que 

“Concede o Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita ao senhor Marcio Pereira 

da Silva”. Projeto de Decreto Legislativo nº7/2026, de autoria do vereador Tiago Kurtz, 

que “Concede o Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita ao senhor Luiz Renato 

Vieira”. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA - SECRETARIA MUNICIPAL DE 

INFRAESTRUTURA, MOBILIDADE E SERVIÇOS PÚBLICOS: Vereador Léo Primo – 

Apresentou 9 Pedidos de Providência - Solicita retirada de entulho em toda extensão da Rua 

Aurora Boreal. Bairro: Jacutinga. - Solicita retirada de entulho na Rua Amazonas nº343. 

Bairro: Coreia. - Solicita retirada de entulho na Rua Amazonas nº523. Bairro: Coreia. - Solicita 

retirada de entulho na Rua Baronesa de Mesquita nº○234. Bairro: Centro. - Solicita retirada de 

entulho na Rua Espirito Santo nº155. Bairro: Coreia. - Solicita retirada de entulho na Rua 

Carmo com Rua Carioca nº10. Bairro: Coreia. - Solicita a troca de lâmpada na Rua Vidal 

Negreiros nº92. Bairro: Santa Teresinha. - Solicita a troca de tampa de bueiro na Rua Rio de 

Janeiro nº83. Bairro: Coreia. - Solicita o serviço de tapa buraco na Rua Vitória nº55. Bairro: 

Coreia. Vereador Raphael Duarte – Apresentou 1 Pedidos de Providência - Solicita um 

agente de trânsito nos horários de entrada e saída escolar, na esquina da Rua Barão de Salusse 

com a Av. União. Vereador Vinny – Apresentou 3 Pedidos de Providência - Solicita 

remoção de galhos na Rua Coronel França Leite nº245. Bairro: Chatuba. - Solicita remoção de 

entulho na Rua Bahia nº536. Bairro: Coreia. - Solicita troca de lâmpadas e refletor de led na 

Rua Tafarrel nº20. Bairro: Cosmorama. Vereador Gelson Henrique – Apresentou 13 Pedidos 

de Providência- Solicita retirada de entulho na Rua Dona Perpétua nº525. Bairro: Banco de 

Areia. - Solicita retirada de entulho na Rua Ana Peixoto nº255. Bairro: Banco de Areia. - 

Solicita retirada de entulho na Rua Célio de Azevedo nº209. Bairro: Banco de Areia. - Solicita 

retirada de entulho na Rua Antônio Bernardo nº229. Bairro: Banco de Areia. - Solicita retirada 

de entulho na Rua Armandina nº22. Bairro: Banco de Areia. - Solicita retirada de entulho na 

Rua Suzana nº109. Bairro: Vila Emil. - Solicita a poda de árvore na Rua Bela nº175. Bairro: 

Rocha Sobrinho. - Solicita a troca de lâmpada na Rua Célio de Azevedo nº109. Bairro: Vila 

Norma - Solicita a troca de lâmpada na Rua Goiás nº361. Bairro: Coreia. - Solicita a troca de 

lâmpada na Rua Jeanete nº328. Bairro: Banco de Areia. - Solicita a colocação de tampa de 

esgoto na Rua Bela nº155. Bairro: Rocha Sobrinho. - Solicita que seja tapado um buraco com 

recapeamento asfáltico na Rua Barros Peixoto nº237. Bairro: Banco de Areia. - Solicita o 

serviço de tapa buraco na Rua Dona Perpétua nº574. Bairro: Banco de Areia. Vereador Tiago 

Kurtz – Apresentou 1 Pedido de Providência - Solicita a vistoria, desobstrução e limpeza dos 

bueiros na Rua Cosmorama nº547. Bairro: Cosmorama. AO PODER EXECUTIVO: 
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Vereador Tiago Kurtz – Apresentou 2 Pedidos de Providência- Solicita limpeza, zeladoria e 

revitalização do canteiro, localizado na Rua Plácido. Bairro: Cosmorama. - Solicita limpeza, 

zeladoria e revitalização do canteiro e monitoramento na Rua Dr. Manuel Pereira Reis esquina 

com a Presidente Costa e Silva. LIGHT S/A: Vereador Tiago Kurtz – Apresentou 1 Pedido 

de Providência - Solicita esclarecimentos e providências devido a constantes quedas de 

energia no bairro Cosmorama e entorno ao Condomínio Dona Irene. INDICAÇÃO 

LEGISLATIVA - Vereador Tiago Kurtz - Indica ao Prefeito Alex Maroto a retirada de 

entulho e limpeza na Rua Barão de Salusse, próximo ao nº451. Bairro: Centro. Vereador Léo 

Primo - Indica a Secretaria Municipal de Infraestrutura, Mobilidade e Serviços Públicos a 

implantação de uma câmera na lateral da Escola Municipalizada Professor Márcio Caulino 

Soares, localizado na Rua Aracajú nº61. Bairro: Coreia. Vereador Vinny - Indica a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura, Mobilidade e Serviços Públicos a limpeza e conservação em toda 

extensão da Rua José Clemente. Bairro: Banco de Areia. - Indica a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura, Mobilidade e Serviços Públicos o recapeamento asfáltico em toda extensão da 

Rua Dr. Manuel Pereira Reis. Bairro: Edson Passos. - Indica a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura, Mobilidade e Serviços Públicos a contensão de erosão na Av. Dr. Manuel Duarte 

nº1164. Bairro: Centro. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS - Vereador 

Léo Primo Concede Moção de Congratulações e Aplausos aos senhores: - JOSÉ GASPAR 

NETTO MARCHESINI - ANDRÉ LUIZ MATEUS DA SILVA. Vereador Vinny Concede 

Moção de Congratulações e Aplausos aos senhores: - JOSIANE MARA MARTINS PASSOS - 

GIL SANTOS - NILSON RIBEIRA - FELIPY RIBEIRO DA SILVA - RENATA GOMES DA 

SILVA - BRUNO FERREIRA DOS SANTOS. ORDEM DO DIA - Ordem do Dia - 

Discussão e Votação Única: Projeto de Resolução nº1/2026, de autoria da Comissão 

Temporária Especial de Acompanhamento e Fiscalização da Fila de Operações, que 

dispõe sobre a “Prorrogação de prazo para o funcionamento da Comissão Temporária Especial 

de Acompanhamento e Fiscalização da Fila de Operações”. Projeto de Decreto Legislativo 

nº4/2026, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a “Prestação de Contas do Governo 

Municipal do Exercício Financeiro de 2022”. Projeto de Decreto Legislativo nº5/2026, de 

autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a “Prestação de Contas do Governo Municipal do 

Exercício Financeiro de 2023”. TEMA LIVRE: nenhum vereador inscrito. ORDEM DO DIA 

- Projeto de Resolução nº1/2026, de autoria da Comissão Temporária Especial de 

Acompanhamento e Fiscalização da Fila de Operações. Aprovado, com um voto contrário 

do vereador Diogo Talento. Projeto de Decreto Legislativo nº4/2026, de autoria da Mesa 

Diretora. Aprovado, com um voto contrário do vereador Diogo Talento. Projeto de Decreto 

Legislativo nº5/2026, de autoria da Mesa Diretora. Aprovado, com voto um contrário do 

vereador Diogo Talento. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O vereador Zé Chaleira fez uso da 

tribuna para saudar a todos os presentes e agradecendo a Deus por mais um dia de vida. Em 

seguida, agradeceu ao seu grupo pelo trabalho realizado. Informou que os atendimentos 

continuam sendo realizados em seu gabinete, bem como aos sábados, em sua residência, 

localizada no bairro Chatuba. Ressaltou que, como vereador do município de Mesquita, está à 

disposição para atender a população de todos os bairros, destacando seu empenho em atender 

às demandas apresentadas. Falou sobre o desfile cívico das escolas no município, enfatizando 

sua importância. Por fim, mencionou a comemoração dos 80 anos do Tênis Clube de Mesquita, 

parabenizando o Vereador Marcel pelo evento realizado em celebração à data. O vereador 

Rodrigo Rodrigues fez uso da tribuna para saudar a todos os presentes. Parabenizou o Tênis 

Clube de Mesquita pela comemoração de seus 80 anos, destacando sua importância histórica 

ressaltando que muitas discussões políticas tiveram origem naquele espaço. Agradeceu à 

presença de amigos a sessão. Abordou os problemas enfrentados pela população em relação às 

filas para realização de cirurgias, afirmando que exercerá seu papel de fiscalizador para apurar 

a situação. Informou que, juntamente com os demais membros da comissão da qual faz parte, 
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irá verificar os fatos e buscar respostas para a população. O vereador Vinny fez uso da tribuna 

para saudar a todos os presentes e agradeceu a Deus por mais um dia de vida. Deu continuidade 

à fala do Vereador Rodrigo Rodrigues, abordando a questão das filas para cirurgias, destacando 

a necessidade de solução para o problema. Tratou da pauta de segurança pública, apresentando 

estatísticas que indicam redução significativa em diversos índices. Solicitou, ainda, ao 

Governador do Estado maior atenção ao 20º Batalhão de Polícia Militar, visando à melhoria do 

atendimento à população. O vereador Tiago Kurtz fez uso da tribuna para saudar a todos os 

presentes. Reiterou as palavras do Vereador Vinny, afirmando que se sente na obrigação de ter 

um olhar mais atento e técnico sobre o policiamento no município, em razão de sua atuação 

como policial militar. Informou, ainda, que esteve no 20º Batalhão de Polícia Militar em busca 

de melhorias na segurança pública para a população. Abordou os problemas relacionados ao 

acúmulo de lixo nas ruas de Mesquita. Destacou que a Prefeitura vem realizando sua parte, 

porém afirmou que irá buscar, junto aos órgãos responsáveis, alternativas para aprimorar o 

serviço e evitar o descarte irregular, sugerindo medidas como o agendamento para retirada de 

resíduos junto aos moradores, entre outras ações, a fim de manter a cidade mais limpa. O 

Presidente franqueou novamente a palavra ao Vereador Rodrigo Rodrigues. O Vereador 

Rodrigo Rodrigues fez uso da tribuna para tratar da atualização do Plano Diretor do 

município, informando que os vereadores encaminharão sugestões visando à melhoria da 

cidade, ressaltando a importância de que a população tenha ciência e participe desse processo. 

Apresentou esclarecimentos sobre o que é o Plano Diretor e sua relevância para o 

desenvolvimento urbano. Por fim, convidou a população para participar do fórum de discussão 

que será realizado na próxima terça-feira, dia 12 de maio, às 18 horas, ocasião em que o mesmo 

apresentará 28 sugestões relacionadas ao tema. Nada mais a constar, o Presidente encerrou a 

19° Sessão Ordinária.   


